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Referat af skolebestyrelsesmøde 23.02.23        
 

 

 

 

 

 

 

  

 Dato: 23.02.2023 Kl. 17.00-20.00 

Mødeindkaldelse  
 

Dagsorden 

Mødested 
 

015 
 

Medbring 
 

 

Skolebestyrelsesmedlemmer 
 

Forældrerep.: Laura Bertram, Lea Løbger, Thomas Laigaard, 

Andreas Binggeli, Anders Castenberg, Line Ame og Trine Ladegaard. 

Elevrep.: Emma Nielsen, Tilde Clausen 

Medarbejderrep.: Lisbeth Lebæk Jespersen og Kelly Fjelstrup (vikar 

Lotte Hovej) 

Ledelse: Rikke Pedersen, Iben Hansen og Niels Blok 

Tilstede 
 

 

Afbud 
 

Andreas, Anders, Line, Trine 

Ikke meldt afbud 
 

 

Referent 
 

Iben Hansen 

Indbudte  

Efterretning:  
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Beslutningspunkter: 

 

Orienteringspunkter: 

Punkt 1.  
kl. 17.00-17.02 
 

Godkendelse af dagsorden  

Referat af punktet Godkendt 

Punkt 2 
Kl. 17.02-17.05 

Godkendelse af referat fra skolebestyrelsesmøde d. 23. februar 2023 
 
 

Referat af punktet Godkendt 

Samlet tid  
17.05-17.30 

 

Punkt 3. 
 

Nyt fra elevrådet:  
Der er kommet 2 mikroovne og en elkedel og det fungerer fint, der bliver ryddet op. Der er 
lavet plakater med regler og pt overholdes de. 
Tak for elevernes deltages informationsmøde for kommende 7.klasser 
 
  
 

Punkt 4. Fra medarbejderne:  
På sidste personalemøde blev der arbejdet med konflikthåndteringsmodellen. Der blev 
udvekslet erfaringer. Det er et godt værktøj, som kan bruges til overgangsmøder. 
Fagfordeling er lidt i bero, men kommer i hus, enkelte teams er ved at være på plads. 
 

Punkt 5. Fra bestyrelsen: 
 

Punkt 6. 
 

Fra skolens daglige ledelse og KKFO, herunder klagesager: 
Sager vedr. enkeltpersoner (elevrepræsentanterne deltager ikke)   
 
 

Referat af 
orienteringen: 
 

 
Skoleledelsen:  
Parkour regner vi med kommer i gang nu, da vejret bliver bedre. 
Det planlægges med, at forældremøder i efteråret udvides med ½ time, så der KKFO 
møder samtidig. 
Fælles personale møde på tirsdag d. 28/3 – der kommer oplæg om ’grøn skole’ som er et 
nyt tiltag.  
KKFO’en har afholdt MGP, som et fælles arr., det var rigtig godt. 
Der er personaledag på fredag d. 24/3 – her skal der arbejdes med 
konflikthåndteringsmetoden, så alle er klædt på til denne opgave – Lisa Glem kommer og 
laver oplæg, så informationerne er ens til både lærere og pædagoger. 
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Punkter til drøftelse og beslutning 

Line stopper som rep. I forældrerådet og der skal derfor findes en ny rep. 
 
Skolemælksordningen er politisk bestemt til at skulle stoppe, skolebestyrelsen skal 
beslutte om det skal fortsætte og hvordan det evt. skal financieres. 
 
 
 

Punkt 7. 
Kl.17.30-17.50 

Emne: Et kommende tema 

 

Baggrund:  
Skolebestyrelsen har modtaget en henvendelse angående skolens arbejde/procedure 
angående elever med højt fravær. 

 
 
Formål:  
Skolebestyrelsen drøfter, om skolebestyrelsen skal sætte fokus på dette og på et 
kommende skolebestyrelsesmøde få skolens ledelse til at orientere skolebestyrelsen om, 
hvordan der arbejdes med dette på skolen, så skolebestyrelsen får et indblik i procedure 
på skolen. 
 
Bilag: Ingen 
 

Referat af beslutning Relevant emne som drøftes på et kommende møde evt. sammen med 
dagsordenspunktet om trivsel. 
 

Punkt 8. 
Kl.17.50-18.20 

Emne: Budget og regnskab 
 
Baggrund:  
Skolebestyrelsen behandler skolens budget hvert skoleår. Forvaltningen har udmeldt en 
budgetudmelding, som skolen udarbejder det kommende budget ud fra.  
 
I forbindelse med budgetlægningen er regnskabsresultatet for 2022 medtaget.  
 
Som baggrundsmateriale er vedlagt det samlede budgetoverblik over udgiftsposter samt 
regnskabsresultatet for 2022.  
 
På mødet vil skoleledelsen præsentere et oplæg som kan danne ramme for 
skolebestyrelsen drøftelse, herunder centrale poster og prioriteringer.  
 
Formål:  
Skolebestyrelsen drøfter skolens budget med henblik på godkendelse. 
 
Bilag:  
Bilag 1: KDS Budget 2023 til bestyrelse 
Bilag 2: KDS Ledelsesinfo regnskab 2022  
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Referat af drøftelse 
og beslutning 

Gennemgang af budget og regnskab. 
Regnskab: Skolen har i regnskabsåret 2022 fået et overskud. Dette skyldes kommet 
tilskud som vi ikke kendte, da budgettet blev lagt, driftsmidler er mindre end forventet 
derudover har der været vakante stillinger i efteråret. 
Der er tilsvarende et overskud på KKFO’en, dette skyldes tilskud der ikke var kendt, samt 
uforbrugte driftmidler. 
Budget:  
Skolens ledelse gennemgik budgettet for skolebestyrelsen. 
Budgettet blev drøftet, og hvordan kan vi bruge pengene på bedst mulig vis så vi får den 
bedst mulige skole. 
Skolebestyrelse ønsker en yderligere oversigt, hvor man mere i detaljen kan se, hvordan 
der er prioriteret i forhold til budgettet sidste år, på udvalgte poster til kommende 
skolebestyrelsesmøde. 
Budgettet godkendes af en enig skolebestyrelse. 
  

Pause 
Kl.18.20-18.35 

 

Punkt 9.  
kl. 18.35-18.55 
 

Emne: Opfølgning fra fælles møde mellem skolebestyrelserne og forvaltningen 

 

Baggrund:  
Skolebestyrelsen har været inviteret til fællesmøde med de andre skolebestyrelser i 
området. Her deltog Andreas Binggeli, Anders Castenberg, Emma Nielsen og Trine 
Ladegaard. 

 
Dagsorden for mødet var de kommende skoleudviklingssamtaler. 
 
Formål:  
Skolebestyrelsen får en tilbagemelding fra møde af de centrale pointer fra mødet. 
Desuden drøftes, hvordan skolebestyrelsen ser de kommende skoleudviklingssamtaler 
samt deltagerkredsen ud fra en kort oplæg fra skolens ledelse. 
 
Bilag: Ingen 
 

Referat af drøftelse 
og beslutning 

Punktet overføres til næste gang. 
 
  

Punkt 10.  
kl. 18.55-19.25 
 
 

Emne: Skærm og mobilpolitik 
 
Baggrund:  
Skolebestyrelsen har tidligere drøftet om der skal udarbejdes en skærm og/eller 
mobilpolitik for skolen. 
 
Formål:  
Skolebestyrelsen drøfter ud fra et oplæg af Laura Betram om der skal udarbejdes et 
princip for dette område og hvad et evt. princip for skærm/mobiler skal indeholde. Dette 
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med henblik på, at der kan arbejdes videre med dette princip i et udvalg i 
skolebestyrelsen. 
 
Bilag:  
Bilag 3: Nu ser de hinanden i øjnene når de møder i  
 
Inspirationsmateriale: 
Damhusengens princip link her:   

Link til genstart her:  

Referat af drøftelse 
og beslutning 

Skolebestyrelsen drøftede temaet. 
Der er forslag om at holde vores egne tanker op i mod det princip, der er vedhæftet fra 
Damhusengen.  
Der er lige nu et forsøg på 5. årgang, hvor der er indkøb skabe, som eleverne kan låde 
deres mobiltelefoner ind i. 6. årgang samt udskolingen har skabe til at kunne låse sin 
mobil ind allerede nu. 
Ordensreglerne siger, at man har sin mobil i tasken eller et skab. 
Der er et ønske fra personalet om at der kommer tydelighed om reglerne og hvilke 
sanktionsmuligheder der er. Det er vigtigt, at dette emne også drøftes i 
personalegruppen.  
Der skal også appelleres til forældrene om at støtte op om dette. 
Lotte har fundet noget materiale fra en anden skole, samt et par artikler om emnet. 
Undervisning i digital dannelse.  
Klassisk problem for hvordan folkeskole bliver udfordret af et generelt samfundsproblem. 
 
Det drøftes om reglerne opdeles, så der er forskellige regler for årgange/indskoling, 
mellemtrin og udskoling. 
 
Nogle af de spørgsmål som drøftes og tages med i det videre arbejde. 
Hvordan kan vi sikre, at der både er indre og ydre styring omkring anvendelsen af 
mobiltelefoner hos eleverne?  
Hvordan laver vi digital dannelse for eleverne?  
Kan der findes en mellemvej mellem totalt forbud og frit brug af mobiltelefoner? 
Hvor er forældrenes ansvar i denne sammenhæng?  
Der skal indgås en kontrakt med forældrene om reglerne. 5. årgang har lavet et godt 
forældreskriv om mobiler i klassen. 
Der skal laves rammer for brugen, og hvordan implementerer vi det. 
Regler om mobiltelefoner/smatwatches – skal være ingen mobiler.  
Computerbrug -hvordan den være en del undervisningen uden at blive et forstyrrende 
element? 
 
Der udarbejdes spørgsmål som sendes ud til lærerne og pædagogerne. Deres besvarelser 
skal bruges til det videre arbejde i skolebestyrelsen.  
Desuden udarbejdes der spørgsmål til elevrådet, så elevrådet kan komme med deres 
input og bud til et kommende princip. 
 
Lisbeth spørger på Damhusengens skole om, hvordan det går hos dem, da de har indført 
mobilfri skole. Måske kan skolen bruge nogle af deres erfaringer i arbejdet med et 
mobilprincip. 

mailto:mail@katrinedal.kk.dk
https://damhusengensskole.aula.dk/sites/damhusengensskole.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/princip%20om%20mobiltelefoner%20og%20smartwatches.pdf
https://www.dr.dk/lyd/special-radio/genstart/genstart-2023-01-01-05-00-19


KATRINEDALS SKOLE 

Vanløse Allé 44 – 2720 Vanløse - Telefon 38 741 742  

www.katrinedal.kk.dk  -  mail@katrinedal.kk.dk 
 

 

6 
 

 

 

 

 
Det er vigtigt at forklare eleverne, hvorfor vi indfører disse regler – nogle mener at man 
skal lade være med at bruge fællesskabet som eneste forklaring. 
 

Punkt 11.  
kl. 19.25-19.45 

Emne: Princip for Åbentskolesamarbejde 
 
Baggrund:  
Skolens har et princip for Åbentskolesamarbejde. Dette princip skal revideres. På 
baggrund af en drøftelse i arbejdsgruppen, som er nedsat af skolebestyrelsen, er der nu 
udarbejdet et revideret oplæg, som præsenteres for skolebestyrelsen. 
Formål: 
Skolebestyrelsen drøfter det reviderede princip med henblik på godkendelse af 
revideringen. 
 
Bilag 4: Nuværende princip for deltagelse i ”Åbentskolesamarbejde” 
Bilag 5: Åbent skolesamarbejde -Revideret  
 

Referat af beslutning Dette punkt blev udsat. 

Punkt 13.  
kl. 19.45-20.00 
 

Evt. og kommende punkter: 

• Skolemælksordning. 

• Rep. Fra skolebestyrelsen til KKFO forældrerådet 

• Procedurer for højt fravær, hvad gøres der, -hvordan evt. inviterer 
skolesocialrådgiver til et kommende møde 

• Thomas’ oplæg om trivsel 

• Opfølgning på møde med skolebestyrelser og forvaltning. 

• 9. klassernes sidste skoledag/regler  

mailto:mail@katrinedal.kk.dk

